

以国之名公祭，在铭记历史中笃定前行

南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京举行



12月13日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。新华社发

中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆，国旗下半旗。约3000名各界代表胸前佩戴白花，默然肃立。10时整，公祭仪式开始，奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间，南京市拉响防空警报，汽车停驶鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后，蔡奇发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者，缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人，表达中国人民坚定不移走和平发展道

路的崇高愿望，宣示中国人民牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来的坚定立场。

蔡奇指出，可以告慰遇难同胞和先烈的是，经过一代又一代人奋斗拼搏，我们的国家发生了翻天覆地的变化，迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立于世界民族之林。

蔡奇强调，历史的苦难不能忘记，前进的脚步永不停息。前进道路上，我们要坚定不移坚持中国共产党的领导，坚定不移推进中国式现代化，坚定不移发扬斗争精神，坚定不移推动构建人类命运共同体。

蔡奇指出，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。新时代新征程，全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以史为鉴，开创未来，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。中国人民愿同世界各国人民携手开创人类更加美好的未来。

蔡奇讲话后，85名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持公祭仪式。全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员王勇、全国政协副主席卢展工和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念（博物）馆、有关高校和智库专家代表，宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

据新华社

13日，南京在寒冬中迎来第九个国家公祭日。10时01分，凄厉的防空警报响起，江上的轮船，路上的汽车跟随鸣笛，警报声、鸣笛声响彻大街小巷、长江两岸。

这一分钟，南京的时间仿佛凝固了。

国家公祭仪式现场，95岁的南京大屠杀幸存者葛道荣陷入回忆。1937年12月，葛道荣的叔父和两位舅舅惨遭日军杀害，年仅10岁的他侥幸逃生。

喧嚣繁华的南京商业中心新街口，车辆停驶，行人驻足；早高峰刚过的地铁站里，人们停下脚步观看电视直播国家公祭仪式；在全城十几处侵华日军南京大屠杀遇难同胞丛葬地，人们低首默哀、缅怀逝者。

悼念的人群中，幸存者常志强的女儿常小梅流下了眼泪：“85年前的今天，我父亲目睹了6位亲人丧生在日军的刀枪之下，战争让9岁的他变成了一个孤儿。我希望更多人能够记住这一天，记住南京，记住30万数字背后那一个个鲜活的生命是如何消失的。”

八十五载，痛感未敢忘。

“外敌的蹂躏和战争的磨难，使中国人民更加懂得和平的珍贵。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰表示，我们坚决反对否认和美化侵略、伤害民族情感的言行，在每一次悼念中敬畏生命，在哀思中凝聚奋进之力。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科 美编：继红 组版：刘森

南京，城祭

千万元大奖降岛城 中奖站点举行授牌仪式

12月5日，体彩超级大乐透第22139期前区开出号码“01、13、14、22、35”，后区开出号码“02、05”，本期全国开出2注1000万元基本投注一等奖，其中一注花落青岛市市北区。

这注大乐透一等奖是青岛市今年中出的第5注一等奖。据了解，千万大奖的中奖票是一张一票10注长票，这也是岛城地区第一张收获千万大奖的10注长票。一票10注是去年新推出的投注方式，较传统的一票5注，单票“容量”更大，中奖机会也更多。

12月7日上午，青岛体彩中心为市北区3703003597投注站举行“千万大



奖诞生地”授牌仪式，市北区教体局副局长王馨、群体科科长张勇，青岛体彩中心副主任赵文涛出席此次仪式，并

为这家体彩投注站授牌。

现场火热的氛围，顿时引爆了周围大街小巷，许多周围居民前来围观，甚至还有不少跨区过来的购彩者，希望沾沾喜气。对此，投注站的销售员许师傅都一一热情回应。

据许师傅介绍：“现在正值世界杯火热进行中，每天进店的人都络绎不绝，我也记不清是谁买了这注大奖彩票，不过我还是为这位购彩者感到高兴，也希望他早日去体彩中心领取自己的大奖。”

千万元大奖的中出，许师傅的热情服务功不可没。每次有优惠活动许

师傅都会熟记于心，并且耐心向彩民讲解活动内容。“大乐透经常有活动，前不久刚结束买大乐透赠即开票活动。每个进店买大乐透的购彩者，我都会把近期的活动告诉他们。”许师傅说道。

青岛体彩中心副主任赵文涛介绍：“千万大奖中出的同时，卡塔尔世界杯也在火热进行中，在为自己喜爱的球队加油庆祝的同时，可以选择世界杯比赛的比分、进球数以及喜欢的球星球衣号码作为幸运号码投注大乐透。投注一注号码，奉献一份爱心，也有机会收获一份幸运大奖。”(郑钦泽)

直选定位锁定中奖号码 淄博购彩者喜中排列5一等奖



近日，淄博周村购彩者张先生（化姓）来到体彩中心兑奖，他所兑取的是中国体育彩票排列5第22324期一等奖1注，奖金10万元。

开奖一周后才来兑奖，张先生可谓十分享福。他说：“最近一直都比较忙，中的钱也不是很多，所以一直也没来兑。今天正好来张店办事，就顺便过来兑了。”张先生作为一名体彩老粉，见惯了“大风大浪”，自然也就淡定领奖了。说到选号技巧，张先生透露：“我经常用直选定位复式这种方法来买排列5，条理清晰，中奖率也会提高。号码是我随便选的，凭直觉吧，有时候精挑细选的号码也不一定能中。”

办理完兑奖手续后，张先生说：“我会一如既往地支持体彩，除了排列5，我也经常购买大乐透，都是支持国家公益事业嘛！看到社区里，中国体育彩票捐赠的健身器材，我就会想到，这里面也有我做的贡献呢！”

（李申娥）

“抄底”散票刮出一等奖 日照幸运儿喜中“翻倍好运”10万元



顶呱刮即开票因其简单好玩等特点深受广大购彩者的喜爱，而顶呱刮也不断推出新票给大家带来不一样的刮奖体验，同时也为购彩者送上一个又一个大奖。这不近日日照购彩者孙先生（化姓）就喜中顶呱刮新票“翻倍好运”10万元！

“翻倍好运”作为首款明码即开票11月份一上市就受到新老购彩者的追捧，这其中

就包括顶呱刮的忠实粉——孙先生。据孙先生介绍，他经常到天津路大董家村沿街的这家体彩店购买顶呱刮，“翻倍好运”刚到店的时候孙先生就已经尝鲜刮了1本了，中了几百元钱小奖。11月30日那天是周三，孙先生和往常一样到店里购买大乐透，打完票后孙先生看着柜子上还有6张5元的“翻倍好运”散票，看着不多孙先生就全部“抄底”买了下来。

“前5张一共中了10元，最后一张刮开第二行的覆盖膜时，第四个数字‘19’和第一个中奖号码相同，我一看又中奖了，赶紧把后面的金额刮开，只见‘1’后面跟着好几个‘0’，仔细数了好几遍才确信自己真的中了10万元！太幸运了，没想到这几张散票里面竟然藏着大奖！”说起中奖经历孙先生仍难掩激动。

兑完奖后孙先生表示顶呱刮中奖靠的是运气，无论是整本刮票还是购买散票都有中头奖的可能，只要参与，就有可能收获意外的惊喜。